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Anglia veresége.
Kassa, ápril 6.

A szerb háború veszedelme hála 
istennek megszűnt, de azért annak 
hatását még hosszú ideig lógja érezni 
Európa. Nemcsak gazdasági téren, 
hanem politikai téren is, nemzetközi 
vonatkozásokban. A hatalmaknak az 
az uj csoportosulása, melyet Edvárd 
király öt év óta annyi fáradozással, 
diplomáciai ügyességgel, sőt zseniali­
tással hozott létre s melynek célja 
volt Németországot izolálni, csődöt 
mondott, az angol-francia-orosz szö­
vetség nem elég megbízhatónak bi­
zonyult, s a szerb konfliktus elinté­
zésében nem is Szerbia, hanem Anglia 
szenvedte a legnagyobb vereséget.

Az első pillanattól fogva, hogy 
Bosznia és Hercegovina annexiója in- 
ternacio lális összeröffenés forrása lett, 
nyilvánvaló lett, hogy Anglia akciója 
nem ellenünk irányul. Hisz a monar- 
kia balkáni pozícióján édes-keveset 
változtatott az, hogy az okkupáció 
helyébe az annexió lépett s ez ellen 
Angliának annál kevesebb joga van 
tiltakozni, mert a berlini kongresszu­
son nem Anglia, hanem Törökország 
volt az, mely nem akart belemenni 
az annexióba. Épen Anglia volt az, 
mely az annexiót ajánlotta s csakis 
Bismarck személyes intervenciójára 
egyezett bele abba. hogy a monarkia 
okkupálja Boszniát és Hercegovinát, 
de „meg nem határozott időre.“ Azaz 
a hatalmak már akkor is azt akar­
ták, hogy ez a két balkáni tartomány 
soha török fenhatóság alá ne kerül­
jön, hisz a cél éppen az volt, hogy 
a nagy török birodalom békésen, 
csendben likvidáltassék.

Ha annak az angol törekvésnek, 
mely Németországot most izolálni 
akarta, az európai hatalmak közt, 
Ausztria-Magyarország szolgálatába 
szegődött volna, s mint Olaszország 
az algezirőszi konferencia idején ő is 
névleg maradt volna meg csak a 
Németországgal való szövetség mel­
lett, de Anglia és Franciaországgal is 
szövetkezett volna, akkor Bosznia és 
Hercegovina annexiója ellen Anglia 
nem tiltakozott volna. De tiltakozása

megtorlás akart lenni azért a hűség­
ért, melylyel a monarkia három év­
tizednél hosszabb idő óta kitart a 
német szövetség mellett, azoknak a 
szirénhangoknak dacára, melyekkel 
évek óta elcsábítani igyekeznek az 
angolok.

így aztán az annexió proklamálása 
két szövetséget talált Európában. Az 
egyik volt Németország és Ausztria- 
Magyarország szövetsége, a másik az 
angol-francia-orosz szövetség. S hogy 
a béke fenmaradhatott, s hogy Európa 
népei és elsősorban Ausztria-Magyar­
ország egy véres háború borzalmaitól 
megkiméltetett, ez annak köszönhető, 
hogy a német-magyar-osztrák szövet­
ség szilárdabbnak bizonyult, mint az 
angol-francia-orosz szövetség. Nem 
lépett ugyan fel olyan pretenziókkal, 
nem agitált, nem tüzelt, nem lármá­
zott, de rendületlenül kitartott az 
egymáshoz való hűségben, akkor is, 
mikor először Franciaország, aztán 
Oroszország értette meg Angliával, 
hogy az angol érdekekért nem haj­
landó egy háború veszedelmét ma­
gára venni. S igy, mint háromévtized 
óta annyiszor, ismét a német-osztrák- 
magyar szövetség bizonyult a béke 
fenlartójának azzal a másik nagy szö­
vetséggel szemben, mely a háborút 
erőszakolta. S úgy fordult az utolsó 
pillanatban a helyzet, hogy nem Né­
metország lett izolálva, hanem Anglia. 
Minden fáradozás, melyet az angol 
diplomácia évek óta kifejtett, hogy 
Angliát egy németellenes koalíció ve­
zetőjévé tegye, meghiúsult, mert 
Franciaország is, Oroszország is 
Anglia előzetes tudta nélkül egyez­
tek Ausztria-Magyarországgal. S a 
„splendid isolation“, melyre oly büszke 
volt Anglia akkor, mikor azt önként 
választotta, igy lett az angol diplo­
mácia veresége most, mikor az rá- 
kényszerittetett. S valószínű éppen 
azért, hogy a szerb konfliktus elin­
tézésének módja éreztetni fogja hatá- 1 
sál a szövetségnek meglazulásában, | 
melyet Anglia Franciaországgal és | 
Oroszországgal hozott létre.

S miután kétségtelen, hogy Orosz- 
ország hirtelen állásváltoztatása annak 
a fellépésnek következménye, melyet 
Németország a mozgósítás elrende­
lése előtt egy nappal Pétervárott tett, 1

I a béke elsősorban Németországnak 
köszönhető. S igy Németországnak 
köszönhető nemcsak az, hogy a béke 
most megmentetett, hanem az is, 
hogy meglazittatolt az angol-orosz- 
francia szövetség is, amely egy 
világháborúban fenyegette állandóan 
Európát.

S minket igaz hálával tölthet el 
az a szövetséges! hűség, melylyel 
Németország éppen a legválságosabb 
pillanatokben mellénk állt. A monar­
kia kétségtelenül egymaga is győzel­
mesen vívta volna meg a háborút 
Szerbiával. De az a háború rengeteg 
véráldozatba került volna s árvák, öz­
vegyek és nyomorultak ezrei lettek 
volna közöttünk még egy győzelmes 
háború után is. Milliárdok pusztultak 
volna el a nemzetvagyonból s munkás­
kezek ezrei lettek volna elvonva a pol­
gári foglalkozásuktól. A béke értéke 
megfizethetetlen éppen azért, mert a 
háború ára megfizethetetlen lett volna. 
S a német erő, a német szövetséges 
hűsége, a német becsület volt az, 
amely a háborútól megmentette a 
monarkiát, melynek nem győzelmek 
kellenek, hanem béke.

Kétségtelen, hogy ezek a tanulsá­
gok nyomot fognak hagyni abban a 
viszonyunkban, amely bennünket Né­
metországhoz köt. Ha lehet még szo­
rosabbá fűzni a szövetséges viszonyt, 
úgy feltétlen még szorosabb lesz ez­
után, mert éppen a veszedelem pilla­
natai mutatták meg, hogy Német­
ország az egyetlen hatalom, amelyre 
számíthatunk.

Ä város papiros jogai.
Mi van a szerződésekben ?
Egy vállalatnak — közúti vasútnak — 

a tönk szélére kell jutnia, hogy a város 
végre megállapítsa, hogy bizonyos jogai 
vannak, melyeket nem érvényesített. Ha 
nincsen felszámolás, ma sem nézik meg a 
szerződést és ma sem tudják, hogy a köz­
úti vasút részvénytársaság 1901. év óta évi 
400 korona biztosítéknak, 9 év óta 3600 
koronának lefizetését elmulasztotta. Most, 
hogy a közúti felett megkondult a lélekha­
rang, a város előszedte a vállalattal kötött 
szerződést s ebből kiderült, hogy tartozása 
van a vállalatnak, sőt mi több, április elseje 
óta, naponta következetesen olyan szerző-
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dósszegést követ el, — beszüntetvén a to­
vábbi üzemet mely maga után vonhat 
ese'.enlcint 100 koronáig terjedhető, s a vá­
ros rendőrkapitánysága nltal kirovandó 
pénzbüntetést. Mindez ismételjük csak 
most derül ki, az utolsó pillanatban, amikor 
a vállalattal szemben a város már csak 
papiroson levő jogokat gyakorolhat.

Mert a felszámolt részvénytársaság 
aligha van abban a helyzetben, hogy a hát­
ralékos biztosíték összeget megfizesse, vala­
mint az üzembeszüntetés következménye 
gyanánt netán kiszabott pénzbírságok behaj­
tása is nagyon ketseges. Az ügyről egyéb­
ként a szerdai rendkívüli közgyűlés fog ha­
tározni, s mi ez alkalommal csak annak ki­
jelentésere szorítkozunk, hogy nincs bizal­
munk a vállalat életre keltésében. De hát 
az sincs kizárva, hogy a közgyűlés még is 
talál valami elfogadható tervet, aminek őszin­
tén örvendenénk.

Fontosibb ennek az esetnek a tanul­
sága. Az a körülmény, mely világot vet a 
a városi tanácsnak nagy tájékozottságára s 
megismerteti velünk a szerződések kezelésé­
nek fura módját. Azt kell hinnünk, hogy 
a tanács egyáltalán nem tudja, hogy egyes 
szerződések minő jogokkal ruházzák lel a 
várost. Különben nem eshetik meg, hogy 9 
év múlva derül ki a közúti mulasztása. Egy 
laptársunk ezt a slendriánságot a Münster- 
Tfirszt orrára keni. Nos mi kimondjuk, 
hogy 4 esztendő alatt az úgynevezett uj 
korszak a városi szerződések nyilvántartását 
már elkészíthette volna. Ez nemcsak a múlt 
hibája, hanem a jelen mulasztása is. Mennyi 
mindenféle papiros jogunk lehet nekünk 
abban a sok szerződésben, amelyeket csak 
az irattári por ösmer.

Persze, ha a számvevőség főnöke hóna­
pok óta a fogyasztási adóhivatalt vezeti, 
nem lehet erre is időt szentelni. Pedig ez a 
számvevőség hivatása volna, neki köteles­
sége nyilvántartani, meiy szerződés, minő 
jogokat biztosit a városnak. Talán akad 
bizottsági tag, aki erre a képtelen állapotra 
felhívja a közgyűlés figyelmét és sürgősen 
megköveteli a szerződések nyilvántartásáról 
szóló lajstrom elkészítését.

Á kultúrpalota siratoja.
Arad 150 ezer koronát kap.

Soha fényesebb temetést nem rendez­
tek Kassan, mint amikor a kulturpalotat el- 
hantolta a közgyűlés. A kultuszminiszter 
tálcán kínálta a városnak a kultúrpalotát, 
egyebet sem akart, csak hogy jó étvagygyal 
fogadjuk, s a város egy igazán kulturátlan 
határozattal belepiszkolt a tálba, visszautasí­
totta a miniszter figyelmét. Ezt a balkáni 
gondolkodást még sokszor ráolvassuk a 
közgyűlés többségére és a városi tanácsra. 
Különösen amikor híreket olvasunk, mint 
létesülnek öntudatos okossággal dirigált vi­
déki emporiumokban a közművelődési 
házak.

Most Aradról jön a hir. Apponyi Al­
bert gróf kultuszminiszter értesítette a vá­
rost, hogy Arad kultúrpalotájához 50 ezer 
korona készpénzzel járul hozzá s még 100 
ezer koronának törlesztése iránt fedezetet 
biztosit az állami költségvetésben. Az ingyen 
telek értéken kívül egy garasába sem kerül 
Aradnak a kultúrpalota. Minden költséget 
az állam megtérít. S Kassa, hová elsősor­
ban érkezett a miniszter ajánlata, melyet 
először szemeltek ki a kultúrpalota birtoko­
sául, a hasonló feltételekkel biztosított aján­
latot visszautasította.

Miért? Mert állítólag egy ur a város­
házán nem hisz Apponyi szavának. Appo- 
nyinak, aki nem fecseg össze tücsköt-boga- 
rat, hanem komolyan és tudatosan teljesiti 
a nemzeti kultúra kiépítésének korszakos 
munkáját. A városházán uralkodó poros né-
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zetek, porlepte elvek, portakarta rövidlátás 
ellen bizony már egyéb nem segít mint egy 
jól működő Vacuum Clearing porszívó gép. 
Ajánljuk megvételre. Ha nincs fedezet 
esetleg közadakozás utján 1

Április 7.

H í IC.
— Kinevezés. A pénzügyminiszter Bed- 

nartsik János kassai pénzügyi kezelési gya­
kornokot jelenlegi állomás helyére pénzügyi 
irodatisztte nevezte ki.

— A nőegylet közgyűlése. A kassai 
jótékony nőegylct tegnap délután a város­
házán tartotta meg 71. évi közgyűlését. Ez 
alkalommal az elnökség, a választmány és 
a számvizsgáló bizottság ujjáválasztása is 
napirendre került. A választás eredménye a 
következő: I. elnöknő: Hegedűs I.ajosné,
II od elnöknő : Münster Tivadarné. Választ­
mányi tagok: Bródy Frigyesné, Buliczka 
Edéné, Magny Gusztávné, Siposs A. Gyu- 
láné, dr. Moskovits Jakabné, Cselényi Bé- 
láné, Gerlóczy Gézárié, Eder Ödönné, 
Fiedler Károlyné, Kozmán Andorné, Schaik- 
ház Lipótné, Schirger Emilne, Szoukup 
Adolfné, Szentléleky Gyuláné, Koncsér Mi- 
hályné, dr. Szele Andorné, ifj. Bauernebel 
Szilárdné, Vizy Domokosné, Kemény Gé- 
záné, Balló Ferencné, Szilágyi Nándorné, 
dr. Kircz Viktorné, Megay Gusztávné. A 
számvizsgáló bizottságba : Megay Gusztávné, 
dr. Moskovits Jakabné, Siposs A. Gyuláné, 
Kozora Endre pápai protonotarius, Beziák 
Ferenc, Rozmann Andor.

— Rendkívüli városi közgyű­
lés. Kassa város törvényhatósági bi­
zottsága holnap, szerdán délelőtt 11 
órakor Szalay László főispán elnök­
lete alatt rendkívüli közgyűlést tart. 
A rendkívüli közgyűlés napirendje a 
következő :

1. A kassai közúti vasút r.-t. felszámo­
lása és üzemének beszüntetése következté­
ben teendő lépések iránti határozathozatal. 
2. A m. kir. belügyminiszter úrhoz inté­
zendő felterjesztés a létesítendő uj küzkór- 
ház ügyében a szükséges tárgyalások meg­
indítása iránt. — 3 A községi nagy kölcsön 
felvételének elhalasztása folytán a forrás­
foglalások munkálatainak folytatására még 
szükséges 100.000 kor. ideiglenes kölcsön 
felvétele.

— Építkezések a kassai pályudvaron. 
A kassai pályaudvar nagyarányú kibővítése, 
mely közel 5 millió koronányi munkát je­
lent, már fokozatosan megindult. A Hernád 
és a malomárok bcszügelésénél elterülő réten 
már félkör alakú államvasuti fütőház fölépült, 
úgyszintén a fütőházi főnökség hivatali 
helyisége. Az építkezés a múlt évben lassan 
haladt, amennyiben későn jött meg a mun­
kálatok megindítására vonatkozó felhatal­
mazás. Mihelyst jobban kimelegszik az idő, 
a fütőház teljes kiépítéséhez fognak s a 
pályatest kibővítését is megkezdik.

Mikor a primadonnát ünnepük ! A
primadonna ünneplésnek csak a fényolda­
lát látja a közönség. Azt a tüzes forró je­
lenetet, mikor az ajándékok sokasága emel­
kedik ki a zenekarból, miközben a karzati 
régiókban zug a taps. Pedig az árnyoldal 
érdekesebb. Tessék csak ide figyelni. Egy 

i kis párbeszédet közlünk :
A primadonna: Zsófi, drágám kipo­

fozom a szemedet aranyom ... ma me­
gint lefőzött az * nyakig láb gimpli . . . 
az a másik primadonna . . . Hát ki a 

- primadonna ? . . . Most megmutatjuk I
A szobalány; Naccsága, a régi babér­

koszorúk mán nagyon porosak . . .
A primadonna : Kuss I tubicám. Mire

való a porló. A régi szallagokat kivasalod. 
A feliratok megfelelnek. En eszeltem ki, 
minden városra alkalmazható: „A legkitű­
nőbb művésznőnek. — Hálás hódolói.“ 
Úgy e jól hangzik.

A szobalány : Jó jó, de az a másik 
ajándékot is kapott . . .

A primadonna: Fene a hasadba, édes 
gyermekem ... Hát nincs itt smukk ! Ide 
nézz. Egy fülbevaló, egy nyakék, három 
briliáns, egy derék-lánc aranyból . . . Kell 

ég több ? . . . Hát hiába dolgoztammég
volna ? ... Ezt mind feladjuk, úgy mint 
Kutyabagoson . . . Hadd egye a méreg 
a többit.

A szobalány: De a laps, a virágeső ? . . .
A primadonna : Szóljál a Móric gye­

reknek. Nevezd nagyságos Karvaly főszer­
kesztő urnák, s mondd meg neki, hogy a 
karzatot imádom. Ő már tudja a többit! . . .
Itt van három forint. Ezt a kellékesnek add, 
aki majd babéresőt rendez . . . Mit esőt? 
Zápor legyen ! Négy forintot adjál neki, És 
most menj tubicám, pusztulj te randa . . .

A legnagyobb pótadó —- 134 szá- 
dalék. Liptószentmiklósról jelentik : Liptó- 
varmegye törvényhatósági bizottsága tegnap 
Palugyay József főispán elnöklésével rend­
kívüli'közgyűlést tartott. Róz-ahegy városa 
költségvetését tárgyalták. A költségvetésben 
igen sok törlést tettek, de még igy is a pót­
adó 134 százalék.

Ellopott bronzöntvény. Ma éjjel a kas­
sá oderbergi vasút fütőházában betörők 
jártak s egy 200 korona ér tékü bronzönt­
vényt elloptak. Az ismeretlen betörőket most 
keresi a rendőrség.

- Lejáró ösztöndíj-pályázatok. A 
kassai kereskedelmi és iparkamara a követ­
kező jutalmakra és ösztöndíjakra hirdet pá­
lyázatot : Egy 600 koronás külföldi tanul­
mányi segélyt kerületbeli önálló fiatal iparos 
illetőleg segédek 'észére. Lejár f. évi április 
hó 30-án. 2. Hat 100 koronás munkásjuta­
lom, kerületbeii ipari munkások szorgalmá­
nak, valamint alkalmaztatásukban való ál­
landóságának elismerésére. Lejár f. május 
hó 31-én. — Továbbá miniszteri megbízás­
ból. 3. Két Voigtländer Frigyes-féle alapít­
ványi 1082 kor. ösztöndíj továbbképzésre 
törekvő iparosok számára. Lejár f. évi áp­
rilis hó ló én. 4. Hét 300 koronás és egy 
268 koronás Goldberger Erzsébet féle segély - 
dij iparosmesterek szegénysorsu özvegyei 
vagy árvái részére. Lejár f. évi április hó 
15 én. 6. Négy egyenlő 2500 koronás értékű 
ösztöndíj az Erzsébet királyné féle ösztön­
díj alapból, keleti kereskedelmi akadémiát jó 
sikerrel végzett fiatal kereskedők részére, 
külföldi kereskedelmi viszonyok ianulmá- 

] nyozása céljából. Lejár f. évi május hó 
! 15-én. Ezen pályázatokra vonatkozó feltéte­

lek a kassai kereskedelmi es iparkamara 
titkári hivatalában tudhatok meg.

— Tavaszi divatkelmék. Sséman test- 
í vérek cég fő-utca 62. számú üzletébe gyö­

nyörű tavaszi női divatkelme újdonságok 
érkeztek. L'gyanott a tavaszi férfi ruhákra 
brassói gyártmányú gyönyörű férfi ruhakel­
mék kaphatók igen nagy választékban. 
A cég mai hirdetésére felhívjuk olvasóink 
figyelmébe.

— Virágos Kassa. A polgármester már 
elrendelte a városi parkok rendezését. A sza­
badságtéri és a Teleki-téri parkokat most 
ássák fel s ültetik be zöld gyeppel. Mire a 
tavasz pompája felragyog, már üde zöld 
gyep szőnyeg terül a parkokra. A virágok 
kiültetése természetesen még korai volna. 
De mihelyt megjön az ideje, a város nagy­
szerű virágkulturát teremt a fő utcai parkok­
ban. A fő-utcai fenyőpark szökókutjáról is 
lefejtették már a téli szalmaköpenyt s na- 
ponte enyhe időben vigan szökdelnek a 
vizsugarak. Csak az a kár, hogy a fő utcai 
parkokban kevés az ingyen pad. Még keve­
sebb a ligetben. A városnak gondoskodni 
kell, hogy az egyetlen üdülő helyen, a liget­
ben kellő számú pihenésre szánt padok legye­
nek. A városszépitő egyesület által megindított

T'vv,
*• -
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akció is szép eredménynyel kecsegtet. So­
kan, a háziurak közöl, inár megrendelték az 
ablakok alá erősítendő virágkosarakat, s 
így még is csak megvalósul az a szép terv, 
hogy Kassa a virágok városa lesz.

NAPLÓ

Színház.
— Megy a szubrett — jön a szub- 

rett. Mezey Margit a kassai társulat szuh- 
rettje, mint az igazgatóság jelenti, gyengél­
kedik s Abbáziába megy üdülni. Erre való 
tekintettel szerződése felbontását kérte. Az 
igazgató, betegségről lévén szó, nem tagad­
hatta meg a kérelmet. Mezey még egyszer 
lép fel és pedig husvét másodnapján a Kol­
dusgróf operett Jessy szerepét játsza s az­
után elhagyja Kassát és a társulatot. — 
Komjáthy János színigazgató nyomban gon­
doskodott uj szubrettről. Szerződtette Zsig­
mondi Annát, aki a debreceni színház dé­
delgetett primadonnája. Zsigmondi veszi át 
Mezey szerepkörét s már husvét vasárnap­
ján föllép a Tatárjárás önkéntes szere­
pében. Zsigmondy szerződése természetesen 
csak ideiglenes s csupán a nyári hónapokra 
állhat meg, mert tudomásunk szerint az 
énekesnőt szerződése szeptembertől Nagy­
váradhoz köti.

— Olasz operatársulat Kassán. Fer­
rari lovag olasz tenorista, a Tosca opera- 
előadásokból jól ismert művész, a jövő hé­
ten egy olasz operatársulattal négy opera­
előadást rendez Kassán. A részletes műsort 
a hét folyamán közli az igazgatóság.

— Hivatalnok urak. Földes Imre, uj 
nagyhatású darabja iránt élénk érdeklődés 
mutatkozik. A színház nagy ambícióval ké­
szül a mai premierre, s azt hisszük az elő­
adás a közönség tetszését megnyeri. Az új­
donság főszerepét Majthényi László játsza.

Színházi műsor :
KEDD; Gyurkovics lányok (életkép).
SZERDA Hivatalnok urak (premier).
CSÜTÖRTÖK Hivatalnok uruk (színmű)
PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT Nincs előadás.
VASÁRNAP: d. u. : Heidelborgi diákélet.

este Tatárjárás (operett)
HÉTFŐ : d. u. Koldusgróf (operett) 

este A lőcsei fohérasszony.

— Az ünnepi előadásokra jegyek ki­
vételesen már csütörtök, április 8-tól 
kezdve válthatók.

TÁVIRAT TELEFON.
Wekerle Pesten.

Budapest, ápr. 6. 
Wekerle Sándor miniszterelnök 

ma reggel klopodiai birtokáról Buda­
pestre érkezett.

Zichy a királynál.
Budapest, április ti.

Gróf Zichy Aladárt ma délelőtt a 
király külön kihallgatáson fogadta. 
Zichy az aktuális politikai kérdésekről 
referált.

A román kereskedelmi szerződés.
Budapest, április ti.'jy 

A román kereskedelmi szerződésre 
vonatkozó tárgyalások rövidesen befe­
jezést nyernek. A főbb pontokban

3. oldal.

már megegyeztek, most csak a meg­
szövegezés van hátra.

A Lengyel —Polónyi-per.
Budapest, ápr. 6.

Lengyel Zoltán ma előterjesztést 
, tett a Kúriának, amelyben terjedelmes 
j indokolás során Polcnyi Géza biró- 

küldési kérelmének elutasítását kéri.

A török egyezmény elfogadása.
Konstantinápoly, ápr. 6.

A török parlamentben ma heves 
vita után elfogadták a magyar-török 
egyezményt.

A boszniai határról.
Szerajevó, ápr. ti.

Szarajevóban letartóztattak két 
szerb főtisztet, akik kéményseprőnek 
öltözve az erődítményekről felvétele­
leket készítettek.

Cérna Hóra mellett egy szerb 
banda megtámadta a magyar-osztrák 
járőrséget. A vezénylő tiszt karján 
megsebesült, egy őrvezetőt agyon­
lőttek.

Antinjéből jelentik, hogy Kuhn 
báró osztrák-magyar követ feljelen­
tést tett a külügyi kormánynál, hogy 
montenegrói határőrök megtámadtak 
egy osztrák-magyar járőrséget. Az 
ügyben szigorú vizsgálatot indítottak. 
A határsértés dolgában vegyes bíró­
ság fog ítélkezni.

A kártya áldozata.
Budapest, ápr. ti

Donáth Ármint a tolvaj posta- 
; főtisztet ma szabadlábra helyezték,
I mennyiben családja a kincstár kárát 
; megtérítette és a postaigazgatóság a 

feljelentést viszavonta.

Osztrák léghajó francia földön.
Dieppa, ápr. 6.

Dieppában ma nagy feltűnést kel­
tett egy osztrák léghajó leszállása, 
amelyben Ferenc Szalvátor főherceg 

- ült egy tiszt kíséretében.

A dánosi rablógyilkosság.
Budapet, április 6.

A budapesti törvényszék vádta­
nácsa ma vád alá helyezte Urai De­
zsőt az Egyetértés munkatársát, aki 
a dánosi rablógyilkosság alkalmával 
azt irta, hogy a gyilkosságot az a 
három kőmi vés is elkövethette, akik a 
gyilkosság alkalmával a korcsmában 

í mulattak.
I

Egy álarcos bál 
epilógusa.

— Regény három részben. - 13

Angolból fordította: Dr. Szabó László.
Egy kicsit' magsérült, ez az egész. 

Ülj le kérlek. A múlt éjjel megütöttem a 
karomat s azóta ki nem mehetek ebből a 
nagy házból. A doktor megtiltotta, hogy ha­
zulról távozzam. Nagyon unalmas ez a ma­
gány. Az összes házbeliek távol vannak. 
Csak én és az inasom maradtunk itt egye­
dül. Különben hogy vagy ?

Hatch leült és elgondolkodva bámult 
Dickre. Herbert egy szép és erőteljes kül­
sejű 28 - 30 éves férfi volt. De most ugy- 
látszott, mintha rossz színben volna s bizo­
nyos halványság öntötte el ábrázatát. Va­
lami túlságos nagy gazdagsággal éppen meg 
nem áldott családnak ifjú sarja volt, de a 
sikernek magvát személyes képességeiben 
rejtegette.

— Azért jöttem hozzád, hogy valamit 
mondjak neked — kezdte végül a riporter 
— de őszintén szólva, magam se tudom, 
hogy mondjam el azt.

Dick megegyenesedett a székében és bá­
muló tekintettel meredt Hatchra. Mit sem 
szólt, de volt valami a nézésében, ami 
Hatchot végtelenül érdekelte.

Olvastad-e a lapokat r — kérdezte 
a riporter — Már t. i. az utóbbi napokban 

i megjelenteket ?
— Igen.
— ügy természetes, hogy olvastál a 

a Randolph-féle lopásról ?
Dick egy kicsit elmosolyodott, 

j — Igen, — szólt — Élég ügyes do­
log volt az nemde ?

— Igen az volt! — szólt Hatch lelke- 
j sedéssel. — Határozottan az volt 1 — Egy 

pillanatra elhallgatott, mialatt rágyújtott egy 
cigarettára.

— Merő véletlenségből — kezdte újból 
— nem tudsz közelebbi részleteket felőle.

- Nem többet, mint a mennyit az új­
ságokból olvastam.

— Egészen őszinte leszek, Dick, és 
egy pár kérdést fogok hozzád intézni, — 
folytatta Hatch, de olyan hangnemben, a 
mely rögtön elárulta, kényelmetlenségét. — 
Gondold csak meg, hogy én hivatásos mi­
nőségben vagyok itt most, azaz, nem mint 
a te barátod, hanem mint egy riporter. A 
kérdésekre azonban ha nem akarsz, hát 
nem kell megfelelned.

Dick erre felkelt, némi izgatottságot 
árult el. Végig ment a szobán és megállt 
az ablaknál.

Mik azok a kérdések kérdezte

GOODYEAR WELT
amerikai rendszerű cipőinkkel

meghódítottuk a világot.
Fekete v. barna box calf (ameiikti forma) K lő.— 
Gavallér forma „ 12.—

„ „ chevrau „ 12.50
, 14.-

„TURUL" cipőgyár r.-t. kassai fiókja Fö-u. 26.

végül.
Tudod-e, hogy ki az a bizonyos 

Meredith Dorottya kisasszony ?
Dick hirtelen megfordult és léiig lesütve 

pilléit rámeredt. Hatch ismerte azt a tekin­
tetet, még Oxfordból, a football-napokból.

Mi van vele ? — kérdezte Hatchtól.
— Hol van ő most ?
— Otthon, legalább én úgy tudom. 

Miért ?
— Ő nincs otthon és a Greyton-pár ab­

ban a hiszemben van, hogy te megszök­
tetted.

— Megszöktettem ? ismételte Dick. 
— Ő nincs otthon ?

Nem. Csütörtök este óta eltűnt. A 
Randolph-féle bál estéje óta. Mr. Greyton 
a rendőrséghez fordult, hogy kutassa ki 
hollétét és a rendőrség titokban folytatja is 
a nyomozást. A lapokban semmi sincs az 
esetről. A nevedet sem említették a rendőr­
ségnél. Nos hát nem tény e az, hogy a te 
föltett szándékod az volt, hogy őt csütörtök 
este megszöktessed.

(Folyt, köv.)
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Árverési hirdetmény,
Ezennel bátor vagyok a m. t. kö­

zönség becses tudomására hozni
hogy az összes tálam bezálogositott 
és meg nem hosszabBitott, vagy már 
esedékessé vált zálogok folyó évi

április 28., 29. és 30 án
nyilvános árverésen eladatni fognak.

A zálogok az árverés napjáig ki­
válthatók vagy meghosszabbíthatók. 

Kiváló tisztelettel
Brichta Zsígmcnd

Fő-utca 29. szám.

Magyar királyi államvasutak.

94530. F. II. sz. 1909.

Vonat megállítás
Turbók—Töröksir feltételes megállóhelyen.

A szigetvár—kaposvári vonalon közle­
kedő Szigetvárról reggel 5 óra 5 perckor 
induló és Kaposvárra reggel 7 óra 50 perc­
kor érkező vegyesvonat a Szigetvár állo­
más és Csertő megálló rakodóhely között 
levő Turbók—Töröksir feltételes megálló­
helynél f. ó. március hó 15 tői kezdve 
reggel 5 óra 12 perckor utasok fel es le­
szállása céljából feltételesen megállittatik. 

Budapest, 1909. március 26-án.
A forgalmi főosztály igazgatója.

Kohányi.

Egy üzlethelyiség
és több kisebb lakás Deák 
Ferenc-u. 31. sz. alatt

Bővebbet: Dr. ZAHLER ALADÁR 
ügyvéd irodájában Fő-utca 35.1. em.

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izQ. szén­
savban gazdag, lithion-tartalmu 

ásványvíz. -------
Gyógyító ós üdítő ital.

Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és holyag-bajok esetében, továbbá a 
légző és emésztőszervek hurutos

Hugyhajtó ós Imgyohló!
SZ ULTÁN

Lithion-gyógy formás-vállalat. 
Kutkezelöség és központi iroda 

EPERJES. ===== 
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV, Ferenc Jozsef-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványvíz- 

kereskedésben és vendéglőben.1

Murányi József kiadó.

év *

Gyönyörű tavaszi újdonságok
érkeztek rendkívül nagy választékban 8 kaphatók

1 SZÉMAN TESTVÉREK 1
■■...... -............................géznél .:........................ ■

kassá, fő-utca 62, szám.
//

DIVAT SELYMEK

továbbá mosókelmék, u. m. 
cretten, batistészephlrek 
a legnagyobb választékban.

az 1909. évi tavaszi és nyári 
saison legújabb divatja szerint. 
Gazdag raktár, finom minőség.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butor- 
kelmék nagy raktára. _

Szolid árak. — Garantált legjobb gyártmányok. 
PCT Mintagyüjteményt kívánatra vidékre is küldünk.

r
BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.
A

M 
mj
SZ Telefont 78. KASSA Alopittotott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Nagyobb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

B8 13 darab beraktározásból visszamaradt

valódi perzsa szőnyeg
jjjjj minden árban eladó. Megtekinthető: Merkúr 
jjVj szállítási vállalat fiókjában Kassa, Bercsényi-u. 1.
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I S csatorna és vízvezeték berendező KA!>?A, Rákóczi-körut (’, sz. o

i £ Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos ós lelkil ;meie-
: tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 2
i-s Abauj-Torna varmegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. :

6 I o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o |B
Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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